



Обогреть и накормить

Профсоюзы Иркутской области собрали 5 тонн гуманитарного груза



В этом году акция профсоюзов Иркутской области в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» приобрела особое звучание. Ее главной целью стало оказание помощи жителям Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей. Иркутская областная организация Общероссийского Профсоюза образования не осталась в стороне и закупила продукты, средства гигиены, теплые вещи. В акции участвовали даже школьники - они написали письма со словами поддержки жителям территорий, страдающих от военного конфликта. Всего в рамках акции профсоюзы Иркутской области закупили и передали более пяти тонн гуманитарной помощи.

Стр. 2 ▶

Утрата

Ушла из жизни Майя Борисовна Пильдес - олицетворение целой эпохи в российском образовании. Она останется в памяти как харизматичный человек, как педагог от Бога и как народный директор. Коллеги вспоминают о достижениях и о человеческих качествах Майи Борисовны.

Стр. 6 ▶



Новости

После специалитета - в магистратуру

Президент России Владимир Путин утвердил перечень поручений по итогам встречи с руководителями передовых инженерных школ и их промышленными партнерами, состоявшейся 21 сентября.

Для студентов, имеющих значительные достижения в области инженерного дела, будет учреждена стипендия имени С.П.Королева. А школьникам с целью ранней профориентации предоставят возможность участия в деятельности передовых инженерных школ вузов.

Выпускники специалитета смогут поступать на обучение в магистратуру за счет федерального бюджета. Определить условия и порядок предоставления такого права, а также соответствующие направления подготовки до 25 декабря должно Правительство РФ. Также Кабинет министров рассмотрит вопрос о создании единой цифровой платформы для размещения на ней инженерного программного обеспечения, разработанного российскими научными организациями и вузами.

Минобрнауки России совместно с Минфином поручено обсудить создание системы студенческих конструкторских бюро, предусмотрев механизм их финансирования за счет федерального бюджета.

В России может появиться ассоциация директоров школ

Министр просвещения Сергей Кравцов в ходе встречи с победителями конкурсов профессионального мастерства поддержал идею создания ассоциации директоров школ. По его словам, она станет площадкой для обмена мнениями управленцев в системе образования и позволит усилить их взаимодействие с министерством.

«Считаю, что создание ассоциации - правильная идея. Сегодня это крайне необходимо. Директора отвечают за то, что происходит в школе, несут персональную ответственность. Мы обсуждаем с учителями решения о единых образовательных программах, о внеурочных занятиях «Разговоры о важном», церемониях поднятия государственного флага и исполнения государственного гимна. Но реализация этих задач во многом ложится на директоров», - сказал Сергей Кравцов, отвечая на соответствующее предложение победителя Всероссийского профессионального конкурса «Директор года России»-2022 Павла Терехова.

В ходе встречи министр также предложил проводить в рамках конкурса «Флагманы образования» отбор управленческих и педагогических кадров для резерва системы образования.

Кроме того, учителя, директора и воспитатели выступили с инициативой проведения мастер-классов, спикерами на которых станут победители и призеры как недавних конкурсов профессионального мастерства, так и состязаний прошлых лет. Как считает глава Минпросвещения, лауреаты педагогических соревнований смогут поделиться своими методиками в управлении и преподавании со студентами педагогических направлений, молодыми специалистами и другими представителями сферы образования.

Сергей ДОНАТОВИЧ



Новости

«Коммунальный» вопрос обостряется

Алтайский крайком Профсоюза образования настаивает на существенном повышении размера денежной компенсации расходов на коммунальные услуги сельским педагогам. Соответствующее обращение направлено губернатору и в Законодательное собрание региона.

В ходе встречи с руководством парламента края председатель региональной организации профсоюза Юрий Абдуллаев подчеркнул, что в 2022 году обращения педагогов по этому поводу участились в связи с резким повышением цен на твердое топливо. В отдельных муниципальных образованиях оно составило 20 процентов и более. Профлидер также отметил, что в соседних регионах, Новосибирской области и Республике Алтай, региональные правительства и депутаты, несмотря на давление финансовых органов, сохранили полную компенсацию расходов сельским учителям на коммунальные услуги. И это притом, что средняя зарплата там существенно выше, чем у педагогов Алтайского края.

Крайком профсоюза предлагает предусмотреть средства на увеличение размера ежемесячной компенсации при формировании проекта краевого бюджета на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.

Где же справедливость?

Президиум Воронежской областной организации Профсоюза образования обратился к властям региона с просьбой поднять зарплаты педагогических работников СПО, не подпадающих под действие президентского указа. Речь идет о социальных педагогах, педагогах-организаторах, руководителях физического воспитания, воспитателях и методистах.

Как отмечается в обращении к губернатору Александру Гусеву и председателю областной Думы Владимиру Нетесову, указ Президента РФ от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» затрагивает только две категории педагогических работников учреждений среднего профессионального образования - преподавателей и мастеров производственного обучения. Согласно указу их средняя зарплата должна доводиться до средней в регионе. В Воронежской области этот вопрос жестко контролируется.

Что же касается других категорий педагогов СПО, зачастую их зарплату дотягивают до МРОТ, который на сегодня составляет 15279 рублей. «Несправедливость такого подхода - причина разногласий и социальной напряженности, возникающих в организациях СПО, - подчеркивается в обращении. - Тем более если учесть тот факт, что в организациях общего и дошкольного образования под действие президентского указа подпадают все педагогические работники, а в организациях СПО - только преподаватели и мастера производственного обучения».

Профсоюз предлагает заложить в областной бюджет 2023 года средства на повышение зарплаты педагогов СПО, не поименованных в 597-м указе Президента РФ, до средней в регионе.

*Сергей ДОНАТОВИЧ,
по материалам региональных
организаций Общероссийского
Профсоюза образования*

Обогреть и накормить

Профсоюзы Иркутской области собрали 5 тонн гуманитарного груза

Всем миром

Профсоюзы Иркутской области в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» провели гуманитарную акцию. Ее главной целью стало оказание помощи жителям Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей. Иркутская областная организация Общероссийского Профсоюза образования не осталась в стороне и закупила продукты, средства гигиены, теплые носки. В акции участвовали даже школьники - они написали письма со словами поддержки жителям территорий, страдающих от военного конфликта.

В сентябре в Учебном центре профсоюзов в Иркутске был организован централизованный пункт сбора помощи. Сюда представители профсоюзных организаций региона привозили вещи и продукты, предназначенные для жителей Донбасса.

Иркутский обком Профсоюза образования выделил на эти цели 70 тысяч рублей. К акции также присоединились районные, городские и первичные профсоюзные организации.

Значительные средства собрали в Усольском районе, из них более 20 тысяч рублей отправила Раздольинская школа. Весомый вклад внесли Верхне-Булайская средняя школа Черемховского района и другие коллективы. В общей сложности организации Общероссийского Профсоюза образования в Иркутской области собрали порядка 220 тысяч рублей.

Координировала работу председатель региональной организации Валентина Федосеева.



- Руководство Иркутского областного профобъединения в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» решило организовать сбор помощи. Мы этот вопрос также обсудили на заседании президиума в сентябре. Зарботная плата у работников отрасли в Иркутской области невелика. Чтобы не создавать напряжения в коллективах в связи с ростом цен, мы пошли по пути выделения средств профсоюзных организаций, поскольку это профсоюзная акция. Но в некоторых коллективах люди сами решали выделить средства из своей

заработной платы, - пояснила Валентина Геннадьевна.

Когда денежные средства были собраны, сотрудники обкома выяснили в благотворительных организациях, что необходимо в первую очередь. В результате закупили бутилированную воду, продукты питания, средства гигиены. А когда 21 сентября была объявлена частичная мобилизация, в областном комитете профсоюза решили, что надо позаботиться и о мобилизованных жителях Иркутской области. Оказалось, что мобилизованным очень нужны термонаски.

А еще школьники Иркутской области написали письма жителям Донбасса. Все послания от ребят отправились вместе с гуманитарной помощью.

- Мы сработали слаженно. Объявили срок, до которого проводим сбор средств, приобрели вещи, продукты и накануне Всемирного дня действий «За достойный труд!» передали в профобъединение, - подвела итог Валентина Федосеева.

7 октября после автопробега и возложения цветов к Вечному огню профсоюзные активисты доставили гуманитарный груз в пункт приема Красного креста. Еще часть вещей отвезли в Центр оказания помощи мобилизованным гражданам.

Всего в рамках Дня действий «За достойный труд!» профсоюзные организации Иркутской области закупили и передали более пяти тонн гуманитарной помощи.

*Наталья ВОРОНИНА
Фото Анастасии ЧАЙКИСОВОЙ*

Береги кадры смолоду

Министерство образования Приморья подготовило поправки к краевому закону о мерах социальной поддержки педагогов. Этому во многом способствовали многократные обращения отраслевого профсоюза.

«О надвигающейся катастрофе с кадрами мы начали говорить еще в 2016 году. И в 2018 году, с приходом губернатора Олега Кожемяко, наконец было принято большое количество нормативных актов для поддержки работников отрасли. Но нерешенным оставался вопрос по выплате подъемных молодым педагогам, которые откликнулись на призыв власти, пришли в школы края со студенческой скамьи, взяли на себя часть нагрузки, - и вдруг оказалось, что именно они не могут рассчитывать на подъемные (сегодня это 300 тысяч рублей). Потому что условием их получения было трудоустройство в течение трех лет с момента окончания учебного заведения. Это было большим разочарованием для молодых специалистов. Мы бились за них, обращались в Министерство образования региона, в Комитет по социальной политике Законодательного

собрания Приморского края, но это ни к чему не приводило. Я рада, что у руководителя министерства поменялась точка зрения и что, взяв за основу наши предложения, ведомство вышло с инициативой о внесении поправок в краевой закон», - рассказала председатель Приморской краевой организации Профсоюза образования Ирина Мариш.

В настоящее время законопроект направлен министерством на согласование в органы исполнительной власти региона. Если депутаты краевого парламента его поддержат, право на меры социальной поддержки получат молодые педагоги в возрасте до 35 лет, которые пришли на работу в образовательные организации края еще до окончания обучения - студентами.

«Это будет справедливо и, надеемся, будет способствовать привлечению в отрасль молодежи. Меры поддержки, которые предпринимают государство и регион для закрепления кадров в образовании, должны работать на деле», - убеждена Ирина Мариш.

*Игорь ВЕТРОВ,
по материалам Федерации профсоюзов Приморского края*



Гузель Каразбаева из города Мелеуз Республики Башкортостан в детстве мечтала стать военной, а стала... воспитателем. Да еще каким! В этом году она победила в республиканском конкурсе «Педагог года дошкольной образовательной организации РБ» и в конце сентября представляла Башкортостан на конкурсе «Воспитатель года России»-2022 в Ярославле.

- Военной я хотела стать, потому что это героическая профессия, - рассказывает Гузель Каразбаева. - А потом поняла, что воспитатель - тоже герой, потому что он берет огромную ответственность за воспитание подрастающего поколения. К тому же в детском саду никогда не заскучаешь, работа всегда кипит.

Вот уже более пяти лет Гузель Ильдаровна дарит свою любовь малышам детского сада №16 «Рябинка» города Мелеуза. Однако ее путь в профессию был извилистым. Перед тем как прийти в систему дошкольного образования, почти 10 лет Гузель проработала в редакции районной газеты «Путь Октября».

- Вести диалог, слушать и понимать собеседника - это тот опыт, который я получила в газете, - вспоминает Гузель Ильдаровна. - Ведь к нам обращались разные люди с разными проблемами, и мы старались понять их и помочь каждому. И сейчас, в детском саду, опыт «слушателя и сопереживателя» помогает мне как в работе с детьми, так и при взаимодействии с родителями.

Приходя утром в свою группу, в первую очередь воспитатель старается создать

позитивный настрой. Ведь, случается, ребята чем-то огорчены: кто-то игрушку дома забыл, кто-то маму не поцеловал на прощание. В группе есть свои традиции, например, утренний круг, который помогает объединить малышей, дарит положительные эмоции и заряжает хорошим настроением на весь день.

Бывает, родителям трудно справиться с одним ребенком. А как воспитатель умудряется управляться с целой группой? По словам Каразбаевой, важную роль здесь играет организация жизни детей в саду, чтобы они всегда были чем-то заняты, увлечены, за-

Мастерство

Ларец впечатлений

Воспитатель из Мелеуза помогает малышам освоиться в мире эмоций

интересованы. А самое главное - это игры, которые дети устраивают совместно с воспитателем или самостоятельно. Хороший воспитатель знает, что помогать детям в организации игр, объединять их - его первоочередная задача.

На конкурсе «Педагог года дошкольной образовательной организации РБ» Гузель Ильдаровна представила идею создания селфбокса (личной коробки) как универ-

сального средства гармонизации чувств, мыслей и движений детей дошкольного возраста. Ребята наполняют коробку важными для себя предметами, своим творчеством, а педагог фиксирует внимание воспитанников на их переживаниях и действиях.

- Основной задачей использования селфбокса в работе с детьми является оказание помощи в поиске уникальных средств самовыражения, - рассказывает воспитатель. - Взаимодействие с селфбоксом позволяет ребенку целенаправленно собирать, систематизировать информацию о себе, фиксировать свои неповторимые способы самовыражения, что особенно важно для детей дошкольного возраста.

На республиканском конкурсе многие участ-

ники представили интересные наработки. Некоторые из них Гузель Каразбаева уже использует в своей деятельности. Так, ей особенно запомнились идеи коллеги из Уфы Ольги Латыповой, которая знакомит детей с робототехникой, и Алины Платоновой из города Октябрьского, которая занимается с малышами мультипликацией.

- Участие в конкурсе профессионального мастерства - это отличная возможность проверить себя, кто ты и на что способен, и доказать в первую очередь себе, что ты идешь в правильном направлении, - уверена воспитатель. - Это сильный толчок к развитию,

творчеству, самосовершенствованию. После конкурса я стала более уверенной, так как получила опыт публичных выступлений.

На всероссийском конкурсе Гузель Каразбаева также выступила с темой использования селфбокса, но расширила ее, сделав акцент на универсальности, вариативности, показав, как эта идея работает с родителями, коллегами.

В подготовке к федеральному конкурсу большое подспорье оказал Всероссийский профсоюзный тренинг-лагерь «Мастерская успеха», который проходил летом в Краснодарском крае. Общероссийский Профсоюз образования собрал здесь 180 педагогов всех уровней образования для межконкурсного сопровождения работников отрасли и их подготовки к профессиональным состязаниям.

- Благодаря профсоюзному тренинг-лагерю мы узнали, где искать идеи, как не бояться сцены, и, конечно, вместе с лучшими педагогами-профессионалами России разобрали все этапы конкурса и даже «поиграли» в него, - рассказывает Гузель Каразбаева. - Тренинг-лагерь - это то место, где заряжаешься энергией, силой и знаниями для дальнейшей работы. Вообще профсоюз играет большую роль в жизни работников образования. Например, в нашем детском саду благодаря профсоюзной организации насыщенная культурная и спортивная жизнь. Профсоюз защищает наши права, создает безопасные условия труда, мотивирует на творческие успехи.

Благодаря профсоюзному тренинг-лагерю мы узнали, где искать идеи, как не бояться сцены, и, конечно, вместе с лучшими педагогами-профессионалами России разобрали все этапы конкурса и даже «поиграли» в него, - рассказывает Гузель Каразбаева. - Тренинг-лагерь - это то место, где заряжаешься энергией, силой и знаниями для дальнейшей работы. Вообще профсоюз играет большую роль в жизни работников образования. Например, в нашем детском саду благодаря профсоюзной организации насыщенная культурная и спортивная жизнь. Профсоюз защищает наши права, создает безопасные условия труда, мотивирует на творческие успехи.

Благодаря профсоюзному тренинг-лагерю мы узнали, где искать идеи, как не бояться сцены, и, конечно, вместе с лучшими педагогами-профессионалами России разобрали все этапы конкурса и даже «поиграли» в него, - рассказывает Гузель Каразбаева. - Тренинг-лагерь - это то место, где заряжаешься энергией, силой и знаниями для дальнейшей работы. Вообще профсоюз играет большую роль в жизни работников образования. Например, в нашем детском саду благодаря профсоюзной организации насыщенная культурная и спортивная жизнь. Профсоюз защищает наши права, создает безопасные условия труда, мотивирует на творческие успехи.

Артур СУНАГАТУЛЛИН

Республика Башкортостан



Гузель КАРАЗБАЕВА со своими воспитанниками

Педагоги-ветераны поделились секретами активного долголетия

В Курганской области наградили ветеранов педагогического труда - победителей конкурса проектов «Моя программа активного долголетия». С инициативой проведения творческого состязания выступил Совет старейшин при Департаменте образования и науки региона. А организаторами конкурса стали департамент и Курганская областная организация Общероссийского Профсоюза образования.

Педагоги-ветераны направили на конкурс эссе, посвященные активному долголетию, дополнив свои рассказы видеороликами, презентациями и фотографиями. В состав жюри вошли представители профсоюза.

В номинации «Здоровый образ жизни» победили Анна Голубкова (Курганский

городской инновационно-методический центр), Любовь Иванова (Уксянская средняя школа Далматовского района) и Владимир Потапов (Казаркинская средняя школа имени Героя Советского Союза ГТ.Чекулаева Макушинского округа).

В номинации «Наставничество» лучшими стали Светлана Кравченко (детский сад №105 «Якорек» Кургана), Нина Матюнина (Управление образования администрации Каргапольского округа), Татьяна Кузьминых (Затеченская основная школа Далматовского района).

В номинации «Творческая активность» наградили Марину Минину (детский сад комбинированного вида №122 «Кораблик» Кургана), Нину Сбродовскую (Клюквенская основная школа Макушинского округа), Любовь Писареву (Тагильская средняя школа Каргапольского округа) и Нину Чадину (Управление по делам образования,

культуры, молодежи и спорта администрации Далматовского района).

В номинации «Воспитание и связь поколений» были отмечены Сталинара Шляхова (Утичевская основная школа Мокроусовского округа), Елена Петренко (Уральцевская средняя школа Далматовского района), Василий Изотов (гимназия №27 Кургана) и Ольга Кузнецова (Уксянская средняя школа Далматовского района).

В номинации «Серебряное волонтерство» награды получили Валентина Шабалина (Станция детского и юношеского туризма и экскурсий Кургана), Надежда Ефремова (детский сад №90 «Радуга» Кургана) и Елена Младенцева (Малышевская основная школа Каргапольского округа).

По материалам Курганской областной организации Общероссийского Профсоюза образования

Новости

Профсоюз и РАО создали совместную лабораторию

Общероссийский Профсоюз образования и Российская академия образования открыли совместную лабораторию изучения проблем непрерывного развития педагогических кадров. Ученые выяснят, какие факторы сильнее всего влияют на качество труда учителей.

«Работа педагога - особый благородный труд, требующий не только исключительных знаний и навыков, но и огромных душевных сил. Мы понимаем, как важно создать учителям все условия для личного и профессионального роста, творческой работы с детьми. Исследования новой лаборатории будут посвящены насущным вопросам жизни наших педагогов. Мы стараемся с опорой на науку ответить на вопрос о том, какие условия труда и как именно способствуют повышению качества педагогической деятельности, а какие его снижают», - сказала президент РАО Ольга Васильева.

«Высокие требования, предъявляемые к профессионализму современных педагогов, их компетентности, требуют исследования структуры и норм труда учителей. Сегодня мы сталкиваемся с отсутствием единых системных подходов к научной оценке изменений в сфере педагогического труда. Новая лаборатория позволит объединить усилия и возможности научного и организационного потенциала РАО и профсоюза в проведении системных исследований в этой области», - отметила председатель Общероссийского Профсоюза образования Галина Меркулова.

Лаборатория вошла в Центр развития педагогического образования РАО. Научным руководителем нового структурного подразделения стал член-корреспондент Российской академии образования, доктор педагогических и психологических наук Александр Савенков. Возглавил лабораторию эксперт аппарата профсоюза кандидат педагогических наук Раис Загидуллин.

Среди приоритетных направлений предстоящих исследований - структура, нормы и динамика изменений условий труда педагогов, его эффективность и продуктивность; мотивация и социокультурные условия жизни педагогических работников.

Сергей ДОНАТОВИЧ

Студенты помогают защитникам Донбасса

Омский государственный педагогический университет продолжает помогать защитникам Донбасса. Недавно студенты вуза завершили сбор медикаментов, а теперь ребята самостоятельно шьют носилки для бойцов на передовой.

Идея возникла у студентки филологического факультета Антонины Кот. Инициативу поддержал профком ОмГПУ и оборудовал в университете небольшую швейную мастерскую. Для студентов купили две промышленные швейные машинки, оверлок, 30 метров специальной плотной ткани, нитки и все необходимые инструменты.

«Сейчас на фронте нехватка полевого медицинского снаряжения. Поэтому я приняла решение обучить неравнодушных студентов технологии пошива носилок. Когда мы закончим работу, сразу отправим изделия в пункты временного размещения мобилизованных», - рассказала Антонина Кот.

Игорь ВЕТРОВ



Крылатая фраза, взятая в качестве заголовка, выбрана не случайно. И дело здесь не только в имени героини материала. Председателю территориальной организации Профсоюза образования Поспелихинского и Курьинского районов Алтайского края Вере Соболевой не раз приходилось преодолевать преграды, которые ставила перед ней жизнь. А помогла вера в то, что ее деятельность по-настоящему необходима людям. Эта же уверенность притягивала к ней единомышленников, вместе с которыми удалось создать крепкую и сильную профсоюзную организацию, отстаивающую права и интересы работников образования.

Космическое начало

Организаторский талант проснулся в нашей героине рано. Уже в школе юная Вера была на острие всех дел: пионерские, а затем комсомольские поручения, шефство над младшими школьниками, сбор макулатуры и металлолома, соревнования - девушка активно участвовала в общественной работе сама и вела за собой ровесников. Неудивительно, что, получив аттестат и отметив совершеннолетие, она начала свою трудовую деятельность в должности старшей пионервожатой. О том времени Вера Васильевна и сегодня вспоминает с особенным чувством. Ее выступление в районном краеведческом музее на Всероссийской акции «Ночь музеев»-2022, посвященной 100-летию пионерии, стало одним из самых эмоциональных и запоминающихся. С горящими глазами она рассказывала о борьбе дружины за право носить имя космонавта Германа Титова, уроженца Алтайского края, о добрых делах, которыми ребята доказывали, что достойны такой чести. И гости слушали ее затаив дыхание.

К слову, этот период деятельности Веры Васильевны хранится не только в памяти участников тех событий. Ее имя запечатлено в книге «Поспелихинский район: история и современность» наряду с именами

Пролетели годы, она вышла на заслуженный отдых учителем высшей категории, но свою деятельность по профсоюзной линии не прекратила.

Неформальное партнерство

Пионерский задор по-прежнему кипит в нашей героине. И сегодня Вера Васильевна берется за любое дело с той же энергией, что и на старте своего пути. Может быть, именно поэтому планы успешно воплощаются в реальность. Например, в начале нулевых профсоюзный лидер активно выстраивала взаимодействие между профсоюзом, комитетом по образованию, руководителями образовательных учреждений и администрацией района, а сейчас они совместно решают многие вопросы, которые любая из сторон урегулировать в одиночку не может. Социальное партнерство в Поспелихинском районе активно развивается. Его ключевые инструменты - районное отраслевое соглашение и коллективные договоры. А о том, что партнерство это реальное, не для «галочки», говорит то, что глава администрации района Игорь Башмаков, председатель Коми-



Председатель территориальной организации профсоюза вручает награды педагогам, уходящим на заслуженный отдых

Вера все преодолет

Работать вполсилы - не в стиле профсоюзного лидера

тета по образованию Любовь Крысина, директор Центра детского творчества Елена Аксенченко, заведующая Поспелихинской сельской школой Светлана Ковалева и заведующая детским садом «Рябинушка» Галина Тарапата стали лауреатами премии Алтайской краевой организации Профсоюза образования «За активное сотрудничество с профсоюзом».

союзные проверки соблюдения трудового законодательства - по вопросам рабочего времени, оплаты труда педагогов, распределения учебной нагрузки, предоставления отпусков и социальных гарантий.

Помимо этого, в 2019 году принята социальная программа Поспелихинской районной организации профсоюза на 2020-2024 годы. Цель этого документа - создание условий для успешной

работы членов профсоюза и повышения качества жизни, в том числе социальная поддержка находящихся в трудной жизненной ситуации. В ней несколько подпрограмм. «Материальная помощь членам профсоюза» предусматривает ситуации, когда люди нуждаются в дополнительных средствах - рождение ребенка, лечение, стихийные бедствия, похороны. «Оздоровление» - речь о выделении средств для приобретения путевок в санатории и курорты, в детские лагеря. «Профтур» - материальная помощь на автобусные экскурсионные туры. «Профсоюзная улыбка» - деньги направляются на лечение и протезирование зубов. Есть и подпрограмма «Премирование профсоюзного актива» - поощрение за участие и победы в различных профессиональных конкурсах.

Кстати, конкурсов по инициативе или при поддержке профсоюзной организации в районе проводится немало - «Учитель года», «Педагогический дебют», «Самый классный классный», «Воспитатель года». И на каждом из них в составе жюри и среди организаторов вы найдете Веру Васильевну. При финансовой поддержке профсоюза на августовской педагогической конференции проходит церемония «Признание коллег» - учителя поощряются за достижения в профессиональной деятельности. Награду педагоги получают из рук Веры Соболевой.

профсоюза на августовской педагогической конференции проходит церемония «Признание коллег» - учителя поощряются за достижения в профессиональной деятельности. Награду педагоги получают из рук Веры Соболевой.

Муза профсоюза

В районе ни один год не обходится без творческих мероприятий, которые организует профсоюз. Например, на сцене районного Дома культуры проходили за-

мечательные фестивали творчества «Муза профсоюза» и «Арт-коктейль». Проводился среди педагогов фотоконкурс «Профсоюз в объективе» - получились отличные иллюстрации к работе первичек в образовательных организациях. Не менее интересно прошел конкурс видеороликов «Я в профсоюзе», в ходе которого были созданы яркие мотивационные короткометражки.

Традиционно в районе проходят педагогический слет «Под крылом профсоюза», «Профсоюзная лыжня», соревнования «Папа, мама, я - профсоюзная семья» и другие мероприятия, нацеленные на сплочение педагогического сообщества.

Молодым педагогам в профсоюзе уделяется особое внимание. Все они активно участвуют в жизни районной профорганизации. Уже несколько лет при ней работает Молодежный совет.

Вместе в будущее

Перечислять все направления деятельности и конкретные дела профсоюза можно долго... Недаром организация под руководством Веры Соболевой более 10 лет входит в пятерку лучших в крае, а в 2019 году занесена в Книгу почета Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.

Неудивительно, что насыщенная жизнь поспелихинской организации вызывает желание к ней присоединиться. В начале текущего года его воплотили в жизнь коллеги из Курьи. В январе состоялась внеочередная конференция Поспелихинской районной организации Общероссийского Профсоюза образования с участием членов профсоюзной организации из Курьинского района. По ее итогам было принято решение о реорганизации. В результате возникла территориальная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ Поспелихинского и Курьинского районов. Председателем единогласно была выбрана Вера Васильевна. Ведь она тот самый лидер, который и нужен нашему профессиональному союзу, благодаря ей территориальная организация остается динамичной, оперативно реагирует на запросы дня, способна адаптироваться к среде, которая постоянно усложняется.

*Ирина ЛААС,
заведующая отделом по социальным
вопросам информационного
издательского центра «Новый путь»*

*Поспелихинский район,
Алтайский край*



Вера СОБОЛЕВА делится воспоминаниями о пионерской юности

других коллег, которые внесли огромный вклад в развитие детско-юношеского движения в районе.

В 1984 году Вера Соболева окончила Барнаульский государственный педагогический институт, стала учителем русского языка и литературы. И тогда же на общественных началах возглавила районную профсоюзную организацию. Как педагог и как профсоюзный лидер Вера Васильевна росла и совершенствовалась одновременно.

Строго проверяют, адресно помогают

Вера Васильевна уже более 35 лет остается бесменным лидером организации. Доверие, которое оказывают ей коллеги, и врожденное чувство ответственности не позволяют работать вполсилы. Всегда выкладываясь по максимуму, она делами доказывает, что профсоюз - это мощная сила. Без личного участия Веры Васильевны никогда не обходится традиционная приемка школ перед началом учебного года. Также проводятся комплексные и тематические проф-



Сто процентов успеха

Каков капитан, такова и команда

27 лет Светлана ЕЗЕНКОВА работает воспитателем в детском саду №13 города Касимова и 9 из них возглавляет первичную профсоюзную организацию. Светлана Николаевна живет заботами и проблемами детского сада, защищает и отстаивает социально-трудовые права и интересы работников. Она всегда в гуще событий, тесно общается с коллегами, постоянно организует мероприятия для сотрудников образовательного учреждения и их детей. Наверное, поэтому охват профсоюзным членством в нашей первичной организации составляет 100%.

Хочется рассказать, как Светлана Николаевна создает благоприятные условия для формирования того микроклимата в коллективе, который помогает каждому максимально раскрывать свои таланты и возможности.

Как известно, хороший отдых способствует повышению работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Поэтому большое внимание председатель профкома уделяет спортивно-оздоровительной работе и организации досуга сотрудников. Многие традиции, посвященные профессиональным и государственным праздникам, появились в детском саду именно с легкой руки Светланы Николаевны.

Например, педагогический КВН «А ну-ка, педагоги!», приуроченный к Дню дошкольного работника. Каждый раз Светлана Николаевна совместно с профсоюзным активом подбирает разнообразную конкурсную программу. Педагоги соревнуются в остроумии и находчивости, а сами встречи всегда проходят в теплой атмосфере.

Стал традиционным и командный конкурс «А ну-ка, девушки!», посвященный 8 Марта. Сценарии никогда не повторя-

ются. Светлана Николаевна подбирает такие задания, которые требуют слаженной командной работы, направлены на поиск оригинального решения в нестандартной ситуации, развивают смекалку и эрудицию, а также умение выступать на импровизированной сцене. Все эти качества нужны педагогам и в профессиональной деятельности, и в жизни.

Значительную роль председатель профкома играет в подготовке педагогов к ежегодному смотрю-конкурсу художественной самодеятельности среди педагогических коллективов города. В итоге творческие номера поражают членов жюри высоким художественным вкусом, неординарностью и, конечно, занимают призовые места. Это и «Мода без границ» - показ оригинальных моделей одежды, изготовленной из подручных материалов, и танцевальный номер «Красные маки», и хореографическая постановка «Русское чаепитие».

«Подружитесь с физкультурой - будет стройною фигура!» - такой девиз выбрала Светлана Николаевна для спортивных праздников и соревнований, которые она регулярно проводит в спортивном зале детского сада и на свежем воздухе. Для сотрудников Светлана Николаевна сама готовит физкультурные и шуточные эстафеты. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывают взрослых настолько, что педагоги становятся очень похожи на своих воспитанников, старающихся изо всех сил прийти к финишу первыми.

Не остаются в стороне и дети членов профкома. Как только областное профобъединение объявляет очередной детский конкурс, Светлана Николаевна незамедлительно информирует коллег о сроках его проведения,



Светлана ЕЗЕНКОВА

разъясняет правила, всегда помогает советом, организует доставку творческих работ в областной центр. Ну и, конечно, после подведения итогов никто из конкурсантов не остается без подарка.

Педагогов детского сада Светлана Николаевна также мотивирует к участию в конкурсах, организованных профобъединением, и сама подает коллегам пример. Она стала победителем регионального конкурса «Лучший агитационный видеоролик, профсоюзный слоган, буклет» в номинации «Лучший слоган». Сотрудники нашего образовательного учреждения также занимают призовые места в конкурсах, которые проводит Рязанская областная организация Общероссийского Профсоюза образования.

Благодаря тому что наш профсоюзный капитан человек открытый, неравнодушный, оптимистичный, с активной жизненной позицией, в коллективе поддерживается здоровая жизнерадостная атмосфера. Мы с коллегами дружная команда, всегда готовы прийти друг другу на помощь.

*Елена БАРИНОВА,
учитель-логопед детского
сада №13 города Касимова*

Рязанская область



Показ одежды, сделанной из подручных материалов, на городском смотре-конкурсе художественной самодеятельности

Страховка, лечение, праздник

И другие идеи председателя шуйской первички

Приглашаю вас в нашу школу! Профсоюзная организация у нас работает постоянно, и не один десяток лет. За это время сменилось несколько лидеров. Три года назад школьный профком возглавила Елена НИКОЛАЕВА - талантливый организатор, учитель русского языка и литературы. Елена Николаевна говорит о своей первичке с гордостью и всегда не без удовольствия рассказывает о ежегодном приросте членов профсоюза. Сейчас вовлеченность педагогов в организацию составляет 70 процентов, а это неплохой показатель для школы, где трудится около полусотни учителей.

Проходите в кабинет к Елене Николаевне. Смотрите, сколько важных документов.

Вот это страховка. Первичка школы №9 заботится о жизни и здоровье педагогов и в начале каждого учебного года выдает членам профсоюза полис о страховании от несчастных случаев. Это нововведение нашей школьной организации. И, кстати, весьма своевременное, поскольку в прошлом учебном году очень пригодилось одному педагогу, попавшему в трудную жизненную ситуацию. Выплаченные по страховке деньги помогли учителю восстановиться после болезни.

А вот протокол одного из профсоюзных заседаний об оказании материальной

помощи педагогам, которые длительное время болели коронавирусной инфекцией. Средства были выделены сравнительно небольшие, однако они стали хорошим подспорьем для учителей, которым нужно было набираться сил.

«Елена Николаевна, а вот это что за карточка? - спрашиваю я. - Еще одно нововведение?» Елена Николаева передает рассмотреть документ и поясняет: «Это электронный профсоюзный билет, который дает нашим педагогам возможность получать скидки от 5 до 15 процентов в некоторых магазинах Шуи и Иванова».

Ой, посмотрите, сколько фотографий! Вот эти сделаны в октябре прошлого года в санатории «Серебряный Плес», а те - в марте 2022 года в санатории имени Станко, где педагоги и члены их семей отдохнули и получили лечение по льготной цене. Кстати, эта традиция в нашей первичке была введена в прошлом учебном году по просьбе педагогов. А это говорит о том, что профсоюзная организация школы прислушивается к мнению сотрудников, готова меняться, развиваться, двигаться вперед.

А сейчас вернемся к фотоальбому и посмотрим, как проходят праздники в школе с участием профсоюзной организации. Первый праздник в учебном году - День учителя. В этот день для педагогов накрывают красивый стол. Гуляем мы от души! А вот это уже Новый год. Елена



Елена НИКОЛАЕВА

Николаевна облачилась в костюм цыганки и оригинально, с песнями и загадками, поздравила коллег с наступающим праздником. Не остались без внимания дети членов профсоюза, они получили сладкие гостинцы. В День защитника Отечества и 8 Марта коллеги тоже получили призы и

подарки, а кульминацией этих двух дней стало праздничное торжество.

Но ведь профсоюз - это не только и не столько отдых, развлечения и подарки. Это еще и защита прав педагогов. И этой работой тоже успешно занимается профком. У учителей есть возможность получить юридическую помощь, обратиться за бесплатной консультацией, чтобы разрешить спорные вопросы при оформлении льготной пенсии, перед уходом в годичный отпуск и так далее. Регулярно обновляется коллективный договор, который защищает права сотрудников, членов профсоюза.

Елена Николаева в прошлом учебном году стала победителем в номинации «Агитационные материалы» регионального конкурса «Лучшая первичная профсоюзная организация года». А это показатель! Поэтому мы с уверенностью говорим: наша первичка может многое. И всегда радуемся новым членам профсоюза. Знаем, что у Елены Николаевны в запасе несколько свежих идей, которые будут обязательно реализованы в этом учебном году, но это совсем другая история и тема для нового репортажа.

*Алена ХОМЯКОВА,
учитель русского языка и литературы
средней школы №9 города Шуи*

Ивановская область



Петр ПОЛОЖЕВЕЦ, исполнительный директор благотворительного фонда Сбербанка «Вклад в будущее», председатель редакционного совета «Учительской газеты»:

Первые сто строк

«Учительская газета» от 10.02.2015

Мне очень жаль, что Майя Борисовна Пильдес никогда не вела дневник. Ни в детстве, ни в юности, ни в зрелые годы. Дневник, который рассказывал бы о двадцати пяти годах, прожитых в гимназии №56, с гимназией №56.

Я знаю, что она в самых мельчайших деталях помнит день 9 февраля 1990 года, ее первый день в школе на Пудожской. В этот день для нее было важно все: кто ее привел, в чем она пришла, как вошла в учительскую, что она увидела, кого увидели в ней. После четвертого или пятого урока к ней пришел Саша Васильев, симпатичный учитель истории, о котором еще до прихода на Пудожскую она слышала много хорошего и как об учителе, и как о классном руководителе, и как о прекрасном организаторе детей в летнем трудовом лагере. Васильев пришел смело, решительно, даже как-то отчаянно. Он задал ей прямой и строгий вопрос: «Расскажите мне о своей программе, о том, что вы собираетесь делать, потому что я должен принять для себя важное решение - уходить из школы или оставаться». Только пришла, еще ничего не успела сотворить, не успела устроить никакой революции, а лучшие уже решают для себя жизненный вопрос - быть или не быть. Никакой особой программы действий тогда у нее не было, но она нашла слова, чтобы убедить или успокоить своего трепетного коллегу. Прошли годы после той первой встречи, и она уже не ждала, когда придет к ней Саша Васильев узнать о ее планах и программах, а сама шла к нему поговорить, прежде чем предпринимать какие-то революционные преобразования, потому что знала: если Васильев согласится с ней, значит, все правильно, можно начинать. И так продолжалось двадцать два года, пока его не стало.

Я задал когда-то ей вопрос: «Хотела бы учитель русского языка Майя Пильдес работать с таким директором, как Майя Пильдес?» - «Хотела бы. Потому что я хотела бы работать с директором, для которого самое главное - забота о комфорте учителя. Когда я была завучем, ко мне приходили проверяющие и спрашивали: «Вы под кого составляете расписание - под детей или под учителя?» Видимо, они ждали, что я отвечу: «Под детей!» Расписание нужно составлять под учителя. Хочет он к третьему уроку прийти - пусть приходит. Хочет на четвертом уроке пообедать - пожалуйста. Очень важно, чтобы у педагогов было хорошее настроение, чтобы учитель пришел в чистый класс, где удобное оборудование. Поэтому я всегда удовлетворяла все просьбы учителей, чтобы они хорошо работали. Я слежу за тем, как одеты мои учителя, в какой театр они ходят, как они питаются».

Шалва Амонашвили, побывав в пятьдесят шестой гимназии, сказал: «Я понял, у вас все не благодаря, а вопреки!» Каждая успешная школа становится успешной именно не благодаря, а вопреки. Вопреки установившимся законам, вопреки неправильным решениям.

Лето 1990 года было горячим. Ей хотелось быстро привести школу в порядок, заменить мебель, изменить интерьеры, сделать ремонт. Учителей она принципиально не хотела привлекать ни к каким ремонтно-строительным работам. Подошел срок - и все в отпуск. Остались они втроем: добровольец и мастер на все руки Миша Шелагин, уборщица Зина и Майя Борисовна. И за рабочими посмотреть, и мебель разгрузить, и в учколлектор съездить. В августе к ним присоединились, вернувшись из «Орленка», Сергей Данилов и компания, да еще Надежда Александровна Шапиро. Вот и весь «ударный батальон».

27 августа 1990 года они сдавали школу. Сдавали комиссии роно, предъявляли, что смогли сделать за два месяца, какое сотворить чудо. В этот же день из отпуска выходили учителя. Вот кому они по-настоящему сдавали школу. Майя Борисовна стояла у теперь уже всем привычного зеркала, что в вестибюле на Пудожской, встречала учителей. Зеркало появилось только-только. Раньше на этом месте нарисованные пионеры приветствовали входящих. Учителя реагировали по-разному, но в основном восторженно. Но вот в школу вошла самая пожилая учительница. Она заканчивала свою педагогическую деятельность, наступал последний год ее работы в школе, она должна была выпустить третий класс в 1991 году и окончательно выйти на пенсию. Татьяна Федоровна медленно, даже как-то осторожно вошла в вестибюль. Шум встречающихся после отпуска коллег, суета перед приходом комиссии, объятия, поцелуи. Майя Борисовна вежливо поздоровалась с ней, тут же отвлеклась на кого-то другого. Но вот опять ее внимание привлекла Татьяна Федоровна. Она стояла у зеркала, гладила его рукой и плакала. Майя Борисовна подошла к ней, обняла ее, эту маленькую, сухонькую, очень тихую женщину. «Деточка, милая моя, спасибо вам большое. Я проработала в школе в общей сложности почти 50 лет и никогда не видела такой красоты. Неужели такое бывает? Мне осталось совсем немного, а здесь такое намечается. Будьте только здоровы. Пусть все у вас получится».

У нее все получилось. Каждое утро во всех подразделениях гимназии звучит песня Сергея Данилова «Лучшая из школ». И это в самом деле правда. Как и то, что другой такой школы нет. И невозможно подобную ей создать. Для этого надо быть Майей Борисовной.

В ночь на 31 октября после продолжительной болезни ушла из жизни Майя Борисовна Пильдес. Уникальный педагог и управленец, яркий человек, реализовавший идею школы счастливых людей.

Фундаментом ее подхода к профессии была идея педагогики успеха. «Как все гениальное, она проста и понятна, - писала Майя Борисовна. - Все участники образовательного процесса настроены на позитив, на успех, готовы к успеху личному и общему, умеют радоваться успеху личному и успеху общему. Мы одинаково понимаем, что гиблое дело - бороться с недостатками. Надо развивать достоинства». Выражаем искренние соболезнования родным и близким Майи Борисовны, коллективу академической гимназии №56 Санкт-Петербурга. Скорбим вместе с вами!



Сергей КРАВЦОВ, министр просвещения Российской Федерации:

- Яркий, талантливый педагог, человек огромной созидательной энергии, Майя Борисовна Пильдес посвятила долгие годы своей жизни заботе о подрастающем поколении. Майю Борисовну знали и ценили как настоящего профессионала. Она уделяла особое внимание общественной деятельности, внесла значимый личный вклад в развитие российского образования, укрепление традиций отечественной педагогики. И всегда была полна новых масштабных планов и идей. Светлая память о Майе Борисовне Пильдес навсегда сохранится в сердцах ее близких, коллег и многочисленных учеников.

Ирина ДИМОВА, первый заместитель главного редактора «Учительской газеты»:

- Майя Борисовна Пильдес - филолог, педагог от Бога, звездный директор, управленец, человек - легенда в образовании - останется в моей памяти еще и как великая и красивая женщина, душевный и отзывчивый Человек с большой буквы, тонко чувствующий боль других, всегда готовый прийти на помощь! Она не только создала уникальную в Санкт-Петербурге известную всем 56-ю гимназию, но и сотворила особый мир вокруг себя, мир, в котором были свет, радость, любовь и добро! Она несла все это, потому что сама была огромной планетой, масштабной личностью! Бесконечно радовалась каждой встрече с ней, а начались и продолжались они до последнего... Более тридцати лет на конкурсах «Учитель года», где Майя Борисовна была членом жюри, на других профессиональных состязаниях - «Лидеры в образовании», «Лучшие школы» в конце 90-х - начале нулевых, в «Успешной школе» три года назад, где она и ее команда всегда оказывались в числе первых! Спасибо вам, дорогая, незабвенная, удивительная и неповторимая Майя Борисовна, за вашу душу, сердечность, интеллект, талант - педагогический и человеческий! Скорблю, плачу, буду помнить вас всегда!

Людмила МАРДЕР, директор Второй Санкт-Петербургской гимназии, народный учитель России:

- Ушла коллега, ушла Майя Борисовна Пильдес. Человек, для которого школа была жизнью, всей жизнью, без остатка и компромиссов. И в этом ее призвании главными всегда были дети - ее ученики. Их судьбами, победами, мечтами, бедами и свершениями были наполнены каждый ее час, день и год. Без каникул...

Ушел Учитель. Но память тех, кого Майя Борисовна выпустила в жизнь, будь то ученики или учителя, благодарно и светло сохранит ее имя навсегда. Именно потому, что школа была, есть и будет жизнью Учителя.

Не стало нашего большого друга Майи Борисовны Пильдес, кавалера ордена Почета, народного учителя Российской Федерации, председателя совета академической гимназии №56 Санкт-Петербурга, талантливого педагога, руководителя и общественного деятеля.

Для всех, кто ее знал, это невосполнимая утрата. Мы потеряли не только яркого, мудрого, доброго, порядочного человека, но и Профессионала с большой буквы. Выдающийся учитель - она пользовалась глубочайшим уважением коллег по всей стране и навсегда запомнилась своим воспитанникам и их родителям безграничной верой в талант каждого ученика. Выдающийся руководитель, умеющий увлечь и вовлечь каждого учителя в общее дело, дать каждому возможность раскрыться и проявить себя. Руководитель чувствующий, неравнодушный, благодарный тем, кто любит и умеет работать.

«Спасибо школе за все. Никаким другим делом я никогда бы не смогла заниматься, потому что ничто в жизни я не смогла бы полюбить так, как я полюбила школу, сам процесс школьной жизни, школьную бесконечность, когда Последний звонок плавно переходит в Первое сентября. Еще и еще раз я благодарю всех своих учителей за то, что они дали мне понять, что школа - это для меня. Я счастлива, что всегда занималась и занимаюсь своим любимым делом», - говорила Майя Борисовна.

Большая утрата для всего педагогического сообщества, всего российского образования, для всех, кто знал и любил Майю Борисовну Пильдес. Светлая память!

Общероссийский Профсоюз образования

Всю свою жизнь Майя Борисовна посвятила педагогике, пройдя удивительный путь от пионервожатой до директора академической гимназии №56. Благодаря ее грамотному руководству образовательная организация стала не только одной из самых престижных в городе, но и превратилась в крупнейший комплекс во всем Северо-Западном регионе. Также Майя Пильдес входила в состав оргкомитета Всероссийского конкурса «Учитель года России» и была одним из учредителей Российского движения школьников.

Многочисленные почетные звания и награды подтверждают неосценимый вклад Майи Борисовны в развитие системы отечественного образования: кавалер ордена Почета, народный учитель России, отличник народного просвещения России...

Примечательна и профессиональная позиция Майи Борисовны, ее солидарность с коллегами и принципиальность, проявившаяся в том числе в осознанном многолетнем членстве в профсоюзе.

Выражаем глубокие и искренние соболезнования родным, друзьям и коллегам Майи Пильдес. Для всех нас, для системы образования Северной столицы это невосполнимая потеря.

Нам же остается лишь поблагодарить судьбу за возможность работать и учиться у столь талантливого, масштабного и неповторимого педагога.

Межрегиональная организация Санкт-Петербурга и Ленинградской области Общероссийского Профсоюза образования

Андрей ИОФЕ, доктор педагогических наук, заведующий лабораторией развития личностного потенциала в образовании НИИ урбанистики и глобального образования Московского городского педагогического университета:

- Майя Борисовна Пильдес была олицетворением целой эпохи в российском образовании, харизматичной личностью со своей четкой и осознанной позицией. Меня всегда подкупали ее искренность и простота в общении. Она не делила людей на высокопоставленных и обычных, скорее важным для нее было - интересный и глубокий педагог или нет. Светлая память замечательному учителю!



Музыкально-поэтический конкурс на создание гимна Общероссийского Профсоюза образования продолжается, однако для участия в нем остается совсем немного времени! Напоминаем, что прием заявок и творческих материалов завершится 25 ноября. К участию в конкурсе приглашаются как самодеятельные авторы, так и профессиональные поэты и композиторы. Творческая работа может быть подготовлена индивидуально или в соавторстве. Главное, чтобы

это было оригинальное музыкальное произведение. Конкурс проходит в рамках Года корпоративной культуры в Общероссийском Профсоюзе образования. Согласно решению Исполнительного комитета профсоюза гимн должен стать одним из официальных символов организации. Итоги конкурса будут подведены до 26 декабря. Все участники получают дипломы, а победитель будет награжден денежной премией.



Положение о музыкально-поэтическом конкурсе на создание гимна Общероссийского Профсоюза образования

Утверждено постановлением исполнительного комитета профсоюза №12-7 от 12 июня 2022 года

I. Общие положения

1.1. Конкурс проводится с целью создания официального гимна Общероссийского Профсоюза образования (далее - Гимн) с последующим утверждением его в качестве официального музыкально-поэтического символа организации.

1.2. Гимн призван стать одним из символов профсоюза, используемым на официальных церемониях и мероприятиях, перечень которых утверждается исполнительным комитетом профсоюза.

II. Участники, условия и сроки проведения конкурса

2.1. В конкурсе могут принять участие как самодеятельные авторы - профсоюзные активисты, члены профсоюза, так и профессиональные поэты и композиторы.

2.2. Конкурсный проект может быть подготовлен индивидуально либо в соавторстве.

2.3. Участие в конкурсе осуществляется на основе представляемой заявки (приложение №1 к Положению) и анкеты участника (приложение №2 к Положению).

2.4. Прием документов и творческих проектов осуществляется до 25 ноября 2022 года по электронному адресу: events2022@mail.ru с пометкой в теме письма: «ГИМН».

2.5. Конкурс проводится в два этапа:

1-й этап - 1 сентября - 25 ноября 2022 года.

В ходе первого этапа осуществляются информационная работа, прием, анализ и регистрация творческих работ, комиссионное рассмотрение проектов Гимна.

2-й этап - 25 ноября - 26 декабря 2022 года.

Осуществляется определение победителей конкурса.

2.6. Конкурсные материалы не редактируются, не рецензируются и не подлежат возврату.

2.7. Участники конкурса, конкурсные материалы которых не соответствуют требованиям, предусмотренным настоящим Положением, к участию в конкурсе не допускаются.

2.8. Информация о ходе и итогах конкурса публикуется на сайте Общероссийского Профсоюза образования, сайтах региональных (межрегиональных) организаций профсоюза, в газете «Мой профсоюз», иных СМИ.

III. Требования к конкурсным материалам

3.1. Проект Гимна должен представлять собой музыкальное произведение продолжительностью до 4 минут, предназначенное для сольного, коллективного или инструментального исполнения.

3.2. Гимн должен отражать историю, миссию, цели и задачи деятельности Общероссийского Профсоюза образования, отличаться образностью текста, легко запоминающейся мелодией, ясным размерным ритмом и величавым (торжественным) характером.

3.3. На конкурс принимаются только авторские проекты музыки и текста Гимна, отвечающие следующим требованиям:

- оригинальность мелодии и текста (не допускается использование существующих музыкальных и стихотворных произведений, созданных другими авторами);
- адекватность мелодии и текста задачам исполнения гимна в торжественных случаях, консолидации членов профсоюза и пропаганды профсоюзного движения;
- высокий идейный и эстетический уровень произведения;
- соответствие общепринятым нормам морали и нравственности;
- объем текста 12-16 строк (3-4 строфы) с припевом (при его наличии).

3.4. Конкурсные проекты принимаются в следующих форматах:

- аудиозапись Гимна (в формате MP3);
- текст Гимна - в электронном виде (шрифт - Times New Roman, кегль - 14, интерлиньяж - 1,5, поля - 2 см);
- нотная партитура (скан или фото IGP).

3.5. Аудиозапись Гимна представляется в инструментальном (фонограмма «минус») либо в инструментально-голосовом (фонограмма «плюс») исполнениях.

IV. Определение победителей и награждение

4.1. Итоги конкурса подводятся комиссией, рассматриваются на заседании постоянной комиссии Центрального совета профсоюза по организационным вопросам и кадровой работе, утверждаются на заседании исполнительного комитета профсоюза.

4.2. Участники конкурса награждаются дипломами участника конкурса, победитель - дипломом победителя конкурса и премией в размере, устанавливаемом исполнительным комитетом профсоюза по результатам конкурса.

4.3. Победитель конкурса передает профсоюзу исключительное право на текст и музыкальное сопровождение (Гимн) по договору в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Приложение №1

к Положению о конкурсе

В Комиссию по организации и проведению конкурса на создание гимна Общероссийского Профсоюза образования от _____

(Ф.И.О. участника)

ЗАЯВКА

на участие в музыкально-поэтическом конкурсе на создание гимна Общероссийского Профсоюза образования

Прошу (просим) принять к участию в конкурсе подготовленный мною (нами) проект гимна Общероссийского Профсоюза образования с разрешением на его дальнейшее использование в качестве официального музыкально-поэтического символа организации и/или в ее информационной и пропагандистской работе.

Автор(ы) гарантирует(ют), что обладает(ют) исключительными правами на передаваемую творческую работу и она является оригинальным произведением автора(ов).

Приложения: (перечислить прилагаемые текстовые и аудио-файлы)

«_____» _____ 2022 г.
_____/_____/_____
(подпись) (расшифровка)
_____/_____/_____
(подпись) (расшифровка)

Приложение №2

к Положению о конкурсе

АНКЕТА УЧАСТНИКА

Ф.И.О.	
Дата рождения (число, месяц, год)	
Место работы и должность	
Членство в профсоюзе (да/нет)	
Участие в работе выборных органов профсоюза	
Контактный телефон	
E-mail	

Подтверждаю достоверность сведений и даю согласие на обработку персональных данных _____/_____/_____
(подпись участника) (расшифровка)

Состав Комиссии по организации и проведению музыкально-поэтического конкурса на создание гимна Общероссийского Профсоюза образования

Председатель комиссии - Солодилова Л.А., заместитель председателя профсоюза.

Заместители председателя комиссии:

Елшина Е.С., секретарь - заведующая отделом по связям с общественностью аппарата профсоюза;

Геенко А.С., заведующий организационным отделом аппарата профсоюза.

Секретарь комиссии - Курсаков Г.С., главный администратор сайта профсоюза.

Члены комиссии:

Ахметова А.А., заместитель заведующего отделом по связям с общественностью аппарата профсоюза;

Воронина Н.Е., главный специалист отдела по связям с общественностью аппарата профсоюза;

Голубев Д.О., главный специалист отдела по связям с общественностью аппарата профсоюза;

Загидуллин Р.Р., научный руководитель Учебного центра профсоюза, эксперт аппарата профсоюза;

Романенков Е.Н., заместитель заведующего отделом общего образования аппарата профсоюза;

Юдин В.П., секретарь по внутрисоюзной работе и профсоюзному движению аппарата профсоюза.

Новости

Восемь вузов Дальнего Востока вошли в программу «Приоритет 2030»

Восемь университетов Дальнего Востока стали получателями грантов по специальному треку государственной программы «Приоритет 2030». Об этом сообщил заместитель Председателя Правительства РФ Дмитрий Чернышенко.

Вице-премьер отметил, что в рамках дальневосточного трека вузы ДФО смогут запустить новые образовательные программы, создать современные исследовательские лаборатории и учебные подразделения. Университеты-победители расположены в 6 дальневосточных регионах, а их программы охватывают практически все отрасли экономики - от сельского хозяйства до инженерных и медицинских направлений.

Как уточнил глава Минобрнауки России Валерий Фальков, в этом году каждый вуз - победитель специального трека получит господдержку в размере 71,25 млн рублей. Всего до 2024 года включительно на развитие восьми университетов будет направлено 5,77 млрд рублей. Средства пойдут на поддержку преподавателей и студентов, развитие академической мобильности, обновление материально-технической базы, в том числе приобретение нового учебно-лабораторного оборудования.

В специальном треке программы «Приоритет 2030» учтены специфика Дальнего Востока и экономические потребности макрорегиона в кадрах и технологиях, подчеркнул Валерий Фальков.

Старшеклассники попробовали себя в роли педагогов

В «Орленке» состоялась церемония закрытия Всероссийского юношеского педагогического форума. Смена объединила 300 учеников психолого-педагогических классов из 81 региона страны. В течение трех недель ребята участвовали в дискуссиях, творческих и педагогических мастерских, встречались с экспертами в сфере образования.

Форум предоставил старшеклассникам возможность пройти профессиональные пробы: под руководством опытных наставников ребята подготовили и провели свои уроки.

В ходе встречи с заместителем министра просвещения России Татьяной Васильевой школьники получили ответы на интересующие их вопросы и внесли свои предложения по организации работы психолого-педагогических классов. Также ребята пообщались с участниками Всероссийского форума классных руководителей в ходе круглого стола «Голос поколений».

Работая в командах, старшеклассники развивали навыки, которые пригодятся им в будущей профессии: учились искусству публичного выступления, осваивали творческий подход к решению задач, работали над развитием лидерских качеств.

Новшеством профильной смены этого года стала программа повышения квалификации «Актуальные вопросы воспитания в деятельности педагога-организатора общеобразовательной организации», которую прошли педагоги, сопровождающие школьников.

Каждый старшеклассник по итогам форума получил портфолио, куда включены сертификат об участии в профессиональных пробах, сценарии реализованных событий, грамоты и дипломы за достижения на разных этапах программы.

Павел РОЖКОВ



Профессионалам – профессиональную прессу!

ПОДПИШИСЬ НА КОМПЛЕКТ

«УЧИТЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА» + «МОЙ ПРОФСОЮЗ»

- в каждом почтовом отделении по каталогу «ПОЧТА РОССИИ»: индексы ПО089, ПО091
- в режиме онлайн на сайте www.ug.ru.

Учительская
независимое педагогическое издание Газета

МОЙ ПРОФСОЮЗ

НОВОСТИ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ

СОЦИАЛЬНАЯ
ЗАЩИТА

ТВОРЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ УЧИТЕЛЯ

ОПЫТ УПРАВЛЕНИЯ ИЗ ПЕРВЫХ РУК

КОНСУЛЬТАЦИИ
ЮРИСТА

СЕКРЕТЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО
МАСТЕРСТВА

НОВЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ
ТЕХНОЛОГИИ

ОПЕРАТИВНЫЕ
РЕПОРТАЖИ

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ

ТВОРЧЕСКИЕ ВСТРЕЧИ

КОНКУРСЫ

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Вместе мы можем многое!

«Учительская газета» и газета «Мой профсоюз» –
достойный подарок учителю и школе!

«МОЙ ПРОФСОЮЗ» (12+)
номер выпуска 44
от 3 ноября 2022 г.

Время подписания в печать:
14.00
1 ноября 2022 г.

Учредитель:
АО «Издательский дом
«Учительская газета»
Издатель:
АО «Издательский дом
«Учительская газета»
Газета зарегистрирована
Министерством РФ по делам печати,
телерадиовещания и средств массовых
коммуникаций (ПИ №77-1511)

Адрес редакции: 107045, Москва,
Ананьевский переулок, 4/2, стр. 1.

E-mail: uginfo@ug.ru

Телефоны:
для справок (495) 259-53-02,
для рекламы (495) 259-53-02

Главный редактор Наталья БУНЯКИНА
Шеф-редактор
Елена ЕЛШИНА (elshina2004@mail.ru)
Ответственный секретарь Ирина ШВЕЦ
Над номером работали:
Наталья ВОРОНИНА (n.voronina@bk.ru)
Оксана РОДИОНОВА (prof.reporter2019@gmail.com)
Верстка - Константин ГРЕССЕЛЬ

Отпечатано в типографии
ОАО «Московская газетная типография»
123995, г. Москва, ул. 1905 года, д. 7, стр. 1.
Индекс ПА002 в каталоге «Почта России»
Зак. 2272
Тираж газеты «Мой профсоюз» 32000
Печ. л. 2,0.
Цена договорная